



# 我省将森林防火网格化管理纳入林长制考核

星报讯(记者 章沁园) 近日,记者从省人民政府官网获悉,我省印发《全国森林防火网格化管理试点省建设实施方案》,提出将森林防火网格化管理试点省建设纳入全省林长制考核,健全森林防火网格化管理体系,实现“定格、定人、定责、定图”,着力打通乡镇、村(社区)两级和森林经营单位等责任落实“最后一公里”,形成预防为主、防灭一体、保障有力的长效机制,筑牢森林防火屏障,确保森林火灾受害率稳定控制在0.5‰以内,为全国森林草原防火网格化管理探索“安徽经验”。

《方案》明确主要任务包括划定森林防火网格。结合各级林长责任区,划定省、市、县、乡、村五级森林防火网格,特别是结合生态区位、资源

特点及防火任务,科学划分村级森林防火网格;增强网格管火功能。压实林长巡林责任,落实省级林长半年巡林、市级林长季度巡林、县级林长双月巡林、乡级林长每月巡林、村级林长半月巡林制度;发挥科技支撑作用。构建全省森林防火大数据平台,汇集各级网格基础数据。强化智慧监测,加强人为活动频繁、重要设施周边、火情易发多发等区域的视频监控体系建设;建设林火阻隔系统等。

截至目前,全省森林火灾发生次数、受害森林面积稳定在历史低位,保持较大及以上森林火灾和人员伤亡事故零发生,有力保障了经济平稳发展和人民群众生命财产安全,连续23年未发生重大特大森林火灾。

## 合肥徽园景区预计年底前免费开放



星报讯(齐婷 徐丹 记者 沈娟娟) 位于合肥经开区的徽园景区2001年9月开园,浓缩了安徽知名景点。记者从合肥经开区了解到,作为徽园标志的五根圆柱已经点亮,徽园原有围墙已经拆除,焕然一新的徽园景区即将免费向市民开放。

10月8日晚,在合肥经开区繁华大道徽园景区门口,徽园主入口五根高达32米的花冠状圆柱的亮化进行开启调试,夜幕中五彩斑斓蔚为壮观,吸引了众多市民驻足打卡。合肥经开区相关负责人表示,徽园的建设者们正在夜以继日地奋战,争取早日把美景呈现给游客。目前,施工已经进入扫尾阶段,预计年底前开放。2023年4月,徽园功能定位发生了新变化。根据规划,徽园将集中呈现安徽省特色菜品、非遗制品、演艺精品和土特农产品等,与明珠广场欧风街、合肥海洋馆等相联动,大大提升合肥区域文旅资源魅力。

## 康复路上,不落下一个残障人士



星报讯(黄萍萍 葛宜年 记者 沈娟娟)

“没想到,我的弟弟也能像正常人一样生活、工作,感谢你们的辛勤付出。”日前,家住合肥市蜀山区井岗镇蜀山社区小高(化名)的姐姐给社区精神障碍康复站打来感谢电话,对康复站的工作人员表示感谢。

今年45岁的小高(化名),高中时因学习压力导致情绪波动、躁狂明显,确诊后一直由父母照护,2021年父母过世后,自己开始独立生活,药物副作用等因素的影响,导致他嗜睡、沉默寡言、内心封闭,与外界隔绝。

2022年5月,“社区康复站”的社工对他进行职业康复训练,让他学会“写日记”,然后通过社会化活动设定不同的场景,让他与不同群体互动交流和体验,提升个人自信心;在此基础上,社区康复站对接福利型单位协助就业,在工作环境中建立同伴支持增加责任心和归属感。

经过4个多月的职业康复服务,小高于同年9月进入井岗镇辅助性就业中心工作,工作中小高积极帮助其他肢体不便的同事,主动承担阅读小组的领读任务,在家里还可以独自料理家中事务,主动买菜学习烹饪。此外,他还坚持步行上下班控制体重,减轻药物副作用,逢年过节时也会主动携带礼品前往亲友家中拜访联络感情。

类似小高这样的精神障碍患者在井岗镇就有100多人,为满足康复对象及家属的服务需求,社区康复站的专业社工组织通过教育培训、简单劳动、互动游戏等活动,帮助精神障碍患者恢复生活自理能力和社会适应能力。开设手工制作等技能培训课程吸引康复服务对象及家属参加,帮助精神疾病患者通过康复的各种有效方式,恢复社会能力,重新回归社会,做回自己。

## 乘客地铁站内突然晕倒,轨道员工及时救助

星报讯(记者 王珊珊) 10月8日,合肥轨道4号线五里庙站一位乘客突发疾病晕倒,在合肥轨道工作人员的及时救助下,该乘客转危为安。

当天上午9:40,五里庙站车控室接站台岗报,站台有一位乘客突发身体不适,需要帮助。值班站长接报后迅速携带医药箱赶赴现场对乘客进行救助,经了解,该乘客约50岁,有脑梗病史,当前感到胸闷,手脚肿胀,且无法站立行走。值班站长立即安排车控室拨打120,同时,安检人员为乘客送上热

水,客运值班员及安保人员设置围挡进行防护,辅警也前来协助维护现场秩序。等待救护车的过程中,乘客逐渐开始失去意识,脸色苍白,眼珠上翻,手脚冰凉,合肥轨道工作人员立即将乘客身体放平至地面进行抢救,并给乘客盖上被子保暖。经抢救,乘客逐渐恢复意识。

120到达现场后,车站工作人员协助医护人员将乘客送上救护车。随后,值班站长与乘客家人取得联系并告知情况,乘客家人向车站表示感谢。

## 老人腿脚不便 公交车驾驶员暖心搀扶

“20路这位驾驶员真的很热心,看到我和老伴行动不便,把车停靠在站台后就赶紧上前帮忙,要为这位暖心驾驶员点赞。”客运四车队20路公交车上一位老人如是说。

9月25日,淮南市20路驾驶员许建驾驶20路公交车行驶至蔡家岗公交站时,看到站台有位老人在老伴搀扶下,对着进站的公交车张望着,此时驾驶员许建驾驶的20路车刚好驶入站台,车门打开,看到这位老人身子需要搀扶才能上车,驾驶员许建立即走出驾驶室,让老人的手搭在自己的肩上,搀

扶着上车,并叮嘱二位老人注意安全后,返回驾驶室继续运营。车辆到达老人下车站时,驾驶员许建再次来到车厢,同她的老伴一起把老人搀扶下了车,送到安全地带,再三嘱咐两位老人小心慢走,注意安全,两位老人连声道谢,车上的乘客也为驾驶员许建的暖心举动点赞。

“在日常行车过程中,经常会遇到老人乘车不方便,帮扶他们上下车也只是举手之劳。”驾驶员许建坦诚地说道。

袁曾元

## 宣城今年8个月完成公共资源项目3730个

近年来,宣城市公管局坚定不移践行新发展理念,以交易数字化转型、智能化应用为导向,招标投标领域营商环境持续优化,市场主体活力有效激发,有力推动了经济社会高质量发展。2023年1-8月全市共计完成各类公共资源交易项目3730个,交易总额307.40亿元。

宣城市持续扩大公管系统影响力。多形式组织开展信息宣传培训、政策宣贯和执法培训。1-8月,全市信息宣传工作成效显著,向省监管网报送信息517条,采用325条,采用率为62.86%。下一步,该市将持续优化招标投标领域营商环境。严格落实国家和省市优化营商环境相关政策措施,紧盯营商环境季度评议各项指标,通过明确任务分工、完成时限等举措,进一步加强工作调度,补齐短板弱项,推进招标投标领域营商环境持续优化。曹开发

## 砀山县:“五结合”深化诗教工作内涵

近期,中华诗词学会主办的全国诗教观摩会在砀山县举行,中华诗词学会授予砀山县政府“中华诗教研究示范基地”称号。

近年来,砀山县固本溯源求“深度”,深入推进“中华诗词之县”创建工作,通过“五结合”,不断丰富和深化诗教工作的内涵。

一是创建与中心工作相结合。该县诗教工作应和社会经济政治文化发展的主旋律,注重配合全县当前的工作中心和重心,讴歌工作中涌现的先进事迹和人物,为时代发展服务,凸显诗词的生命力。二是创建与普及相结合。倾力做好诗教环境的润养工作,既看重创建成果,又优化诗教的“土壤”,保证“诗韵砀山”的整体建设水平,为持续发展提供基础保障和智力支持。三是创建与教学培训相结合。该县诗词学会依托老年大学开办4期诗词研修班,开辟6个乡镇基地班,并选派教师定期指导,边学边诵,边学边写。四是普及与提高相结合。在平时工作中重视诗词教学、诗词创作、诗词评论人才的发掘和培养,加强学会和诗社的纵向合作与横向联合,举办活动,搭建平台,向外推荐,培养塑造一批知名诗人词家。五是格律诗与现代诗并重。既重视古典诗词的教育和普及,又关注现代诗创作和诗人培养,并结集出版相关作品。李艳龙